



济南14岁中学生 送法国朋友暖心口罩

一百只口罩漂洋过海,搭起友谊桥梁

“4月1日,法国左拉中学学生卡洛琳收到了来自济南外国语学校段如琢同学邮寄的100只口罩……”4月4日晚上,壹粉“济南人”在齐鲁壹点发的一条情报登上头条,获得许多用户点赞。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了解到,两名学生各自的学校是友好交流学校,她们在两校交流互访中相识并结下友谊。新冠肺炎疫情期间,得知卡洛琳全家买不到口罩,段如琢拿出了自己的压岁钱,将100只口罩邮寄给自己的法国朋友卡洛琳。



▲壹粉“济南人”在齐鲁壹点情报站上讲述这一跨国友谊。

►济南外国语学校段如琢同学和法国左拉中学学生卡洛琳合影。受访者供图

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

拿出压岁钱 妈妈协助下买口罩

“你们现在还好吗?如果需要口罩我可以给你们寄过去,祝你们身体健康!”3月16日,济南外国语学校初二学生段如琢在社交平台询问法国朋友卡洛琳的近况,得知卡洛琳全家因买不到口罩而焦急不安后,段如琢拿出了压岁钱,在妈妈的协助下购买了100只口罩,通过国际快递邮寄到法国。

很快,这份爱心快递到达目的地。4月1日,卡洛琳收到了这份特别的礼物,并拍摄了一张佩戴口罩的照片,向段如琢表达了感谢。

据介绍,法国左拉中学和济南外国语学校是友好交流学校,每年两所学校都会开展师生交流活动。2019年4月,段如琢一家人作为接待家庭与卡洛琳共同学习生活。“一周的时间里,我和她的家人教我写毛笔字、包饺子,带她体验穿汉服、吃特色小吃、游览趵突泉大明湖等景点。”相处过程中,段如琢和卡洛琳有许多共同话题,

非常聊得来。

2019年10月,段如琢跟随学校的回访团在左拉中学的校园与卡洛琳再次见面,送上了亲手制作的相册,卡洛琳也回赠了自己精心准备的礼物。

“一年时间,我和卡洛琳一直保持着联络。新冠肺炎疫情期间,我们也在相互交流信息,询问对方的身体健康状况。”段如琢说,为朋友邮寄口罩只是自己所做的一件小事,这个假期,自己也被各行各业奋战在疫情一线的事迹深深感动着,希望未来能像他们一样帮助更多的人。

从小性格开朗独立 自我管理能力强

“疫情无情,人间有爱。一只只口罩漂洋过海,搭建起中法两名学生友谊的桥梁。”发布这条情报的壹粉“济南人”赵聿兴是段如琢的姥爷,他告诉记者,没想到这条情报能登上头条,当时只是觉得孩子长大了,做了一件有爱心的好事,值得鼓励。

赵聿兴说,自己退休后便在山东老年大学学习,最近看到同学使用齐鲁壹点情报站系统分享的文章,觉得不错便也下载使用。使用不到半个月,71

岁的赵聿兴已经在情报站发布了三条情报,也成为齐鲁壹点的粉丝。“我平时喜欢摄影,会分享一下平时拍摄的照片。齐鲁壹点不仅拉近了和用户的距离,还为我们提供了展示的平台,以后会提供更多好的情报。”赵聿兴说。

有爱心、品学兼优、做事认真是班主任李奎安对14岁学生段如琢的评价,“她在班上人缘也很好,经常主动参加学校社团活动和班级活动。”

身教大于言传。段如琢告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,自己的成长离不开家长和学校的影响。谈起自己的教育经验,段如琢的妈妈赵然表示,孩子的学习成绩固然重要,但是品格教育更加重要,“每年假期,我都会提前规划,既带她去世界各地旅行开阔视野,也带她去偏远的山区让她认识到努力的意义;在平时,我还会让她参与到小区执勤、打扫社区卫生等志愿服务活动。”

“孩子从小住校,性格开朗独立,自我管理也比较强。”赵然说,教育过程中,将更多选择权放在了孩子手中,自己则成为一个“引导者”,让她去自主判断、思考,更好地成长。

多校调整艺考方案 多专业取消校考

远程考试或提交视频作品方式系首次采用

疫情影响之下,今年各高校的艺考将如何进行?4月以来,中国传媒大学、中央美术学院、清华大学美术学院、中央戏剧学院、上海戏剧学院、北京电影学院等学校陆续发布了考试调整方案。

记者梳理发现,多所高校的多个专业取消今年的艺考校考,其余专业多采用远程考试、提交视频作品等非现场方式进行初选。

1 取消校考的专业有哪些? 目前已公布调整方案的高校均有

就目前公布艺考调整方案的各大高校来看,均有取消艺考校考的专业。其中,中央美术学院美术学、艺术学理论专业取消现场考试按照2020年高考文化课相对成绩排序录取;建筑学专业取消现场考试,使用各省美术与设计类联考成绩,联考合格的考生将按照2020年高考文化课相对成绩排序录取。

清华大学美术学院的文艺史论专业今年也不组织初选,学校将对已报名考生按照报考条件进行资格审核,审核通过的考生可在高考后填报文艺史论专业志愿。

中央戏剧学院戏剧影视文学专业(戏剧创作、电视剧创作方向)、戏剧学专业(戏剧史论与批评方向)、戏剧影视导演

专业(演出制作方向)、戏剧教育专业(原招生简章中戏剧影视导演专业(戏剧师资方向)、艺术管理专业(剧院管理方向)取消校考。

北京电影学院戏剧影视文学专业、影视摄影与制作专业、艺术与科技专业、电影学专业、摄影专业、影视技术专业、广播电视编导专业取消现场考试。

上海戏剧学院戏剧影视文学、戏剧教育、广播电视编导、影视摄影与制作4个专业不再组织校考,考生在达到相应科类省级统考本科合格线的基础上(省级统考未涉及或无要求的除外),可填报高考志愿。学校按成绩比值择优录取,同时考生单科成绩须符合各该专业单科成绩要求。

2 其余专业如何初选? 有的以联考成绩为依据

取消校考之外,还有不少专业将采取不同方式进行初选。初选后将再组织考试。其中,央美、清华美院、中戏部分专业参考考生联考成绩。

中央美术学院造型艺术、中国画、艺术设计、城市艺术设计专业采用各省美术与设计类联考成绩进行专业初审;实验艺术、书法学专业单独组织专业初审,初审办法将于近期另行通知。初审合格的考生于高考结束后的两周内参加学校组织的复试。

清华大学美术学院设计学类和美术学类以省美术学和设计学类统考成绩为依据进行初选。

中央戏剧学院戏剧影视美术设计专业(舞台设计、舞台灯光、舞台服装、舞台化妆、舞台造型体现、演艺影像设计方向)根据各省级招生考试机构相关科类联考成绩进行初选并确定复试(现场考试)考生范围。

而中传、中戏、上戏、北影保留校考的部分专业还将采用远程考试或提交视频作品方式进行初选。

中国传媒大学4月进行专业初审,考生须线上提交材料。除戏剧影视文学专业外,通过专业初审的考生将于高考后两周内参加学校组织的现场考试。

3 远程考试有哪些要求? 有学校明确艺考生须使用指定APP

对于今年的艺考生来说,不少高校校考中的远程考试或提交视频作品方式是近年来首次采用。各校也对考生提出要求并公布了各该专业考试内容。

其中,中国传媒大学要求,录制视频仅可使用普通智能手机,禁止使用专业设备拍摄。

中传同时要求考生不能使用具有美颜、修图、滤镜等效果的手机软件进行拍摄,视频作品不允许进行任何后期制作。考生须素颜出镜,不得化妆;露出额头及耳朵,保证脸型轮廓、五官清晰;如戴框架眼镜须避免镜片反光,如佩戴隐形眼镜须为透明款、不允许佩戴美瞳隐形眼镜;不要佩戴过大的头饰、首饰等饰品。

针对其播音与主持艺术专业的考生,中传要求提交视频内容包括自我介绍、有声语言艺术展示、新闻播音主持,禁止

在演播室等专业场所拍摄,视频开始须有个人全景(全身影像),播读过程中需要包含至少持续5秒钟的面部特写(肩部以上)。

记者注意到,除中传外,中戏、上戏、北影等学校均明确艺考生须使用指定APP。

中央戏剧学院要求,考生参加远程考试一律不得化妆,不得佩戴饰品、帽子等,衣着得体,画面背景须纯色、整洁。

中戏同时公布了各该专业远程考试科目及内容。其中,颇受关注的表演专业远程考试科目为朗诵。

北京电影学院也对各该专业考生录制视频提出了要求。其中,表演学院的初试、复试均为视频考试。初试内容为朗诵(自备稿件),复试内容为朗诵(自备稿件)及才艺展示。

据中新社